

## Ako piješ „BUDDHA“ čaj, vživaš že na zemlji raj!

Celje. Tukašnja zveza katoliškega ženstva priredi v nedeljo po Božiču, dne 27. t. m., ob treh popoldne božičnico v dvorani pri »belem volu« v prid katoliškim misijonom. Zavedni Celjani in zavedne Celjanke, pridite ta dan in odprite srca, odprite roke za neverne naše brate in sestre v Kristusu, katerim se ni posijala luč svete vere. Na sporedu je zraven govora č. g. Lukmana, krasnih božičnih pesmi, deklamacije, tudi lična misijonska igra na odru. Vstopnina je prosta, le prostovoljni prispevki se hvaležno sprejemajo za katoliške misijone.

Ponikva ob južni žel. Proslava 125. obletnice rojstva A. M. Slomška v tukašnji osnovni šoli je b. la preložena od 29. novembra na nedeljo, dne 13. decembra t. l. Vršiti se gotovo in sicer popoldne ob pol štirih. Ponovno vabimo domačine in prebivalce okolice, da se udeležijo proslave velikega slovenskega škofa in narodnega buditelja Petrovčeve. Društvo »Gospodar« v Petrovčah priredi v nedeljo, dne 13. t. m., ob treh popoldne v dvorani A. Vodenika v Petrovčah predstavo »Sine«, dramo v štirih dejanjih. Prosimo obilne udeležbe!

## Na delo za naše časopise!

Naš narod se je že velikokrat nahajal v težkem položaju. Pa vsakokrat si je še znal pomagati, da se je ohranil, da je ohranil pa tudi svoje najdražji svetinji: svojo vero in svoj materni jezik.

Tudi dandanes ima slovenski narod veliko skrb, katere ni odlašati niti za en mesec ne! Ta skrb je, da ostane naš narod katoliški in slovenski! Morda se ni bila ta skrb nikdar tako nujna, kakor je zdaj. In še gospodarske skrbi, ki so tudi velikanske, se tej veliki skrbi pridružujejo. Tako se skoro prijemamo za glavo, kje je od pomoč, kje je sredstvo, ki bi bilo najuspešnejše, da se oprostimo teh velikih skrbi. Včasih si je naš narod pomagal na ta način, da je na gorah zažigal kresove, ki so oznanjali, da se bliža sovražnik. To je b. la prav priprosta pošta, s plameni v temno noč napisano sporočilo. Včasih pa je pošiljal svoje odposlance, ki so hiteli od vasi do vasi in tam oznanjali javno po hišah, kar je bilo treba.

Rezmere pa so se spremenile. Nastopil je čas strojev. In tako dandanes ne zažigamo več kresov, ne pošiljamo brzih poročevalcev, pač pa nam stroj natisne vse, kar hočemo sporočiti narodu.

Časopis je dandanes kakor nekdanji kresovi, kakor nekdanji brzi seli. Zato je časopisje najvažnejše.

Kje še vidiš dandanes kmeta, ki v svojem gospodarstvu ne bi uporabljal nobenega stroja ali drugih priprav? In če jih ne, kakor bo napredoval? Ravno tako bi pa morali vprašati: Kje še dandanes najdeš pri nas kmeta, ki ne bi bil naročen vsaj na en časopis, vsaj na »Slovenskega Gospodarja«? In vendar je še dosti takih. »Slovenski Gospodar« in »Naša Straža« se nimata odprtih vseh potov v naše kmečke domove. In dokler se to ne zgodi, ne moremo upati na napredek našega ljudstva. Res ne? Poglejtel!

Tvoja usoda se dandanes ne odloča le samo v Tvoji hiši ali v Tvoji domači vasi. Kako Te bodo obremenili z kako s Teboj ravnali v drugih gospodarskih, političnih, šolskih, tudi verskih ozirih, se odloča drugod, v Mariboru ali v Ljubljani, v Beogradu, pa tudi drugod po svetu. In Ti za vse ne moreš drugače izvedeti, kakor po časopisu. Ali ni torej dandanes časopisje najvažnejše?

In napredovati moraš. Gospodarstvo napreduje, se razvija, izpopolnjuje. Ali naj bi Tvoj tovariš onstran hriba, ki je kaj pametnega našel, sam napredoval. Ti pa za to še izvedel ne bi, kaj šele, da bi ga posnemal? V časopisju pa si pomagamo med seboj v gospodarskih nasvetih, pouku in poročilih. Iz časopisja izveš za cene, za položaj in prilichnosti prodaje ali nakupa. Ne očitajmo drugim, da so še daleč za nami. Ako bomo opuščali časopisje, jih bomo prav lepo počakali, gospodarsko neveščini in nevedni se mor da zastajali. Zato je časopisje najvažnejše.

In poslušaj dalje! Človek ne živi sam za sebe, ampak skupaj z drugimi. Z njimi deli dobro ali slabo v večji ali manjši meri. Ako pa imajo posamezniki, ki so si blizu skupaj, iste skrbi, isto delo, ali ga ne bodo združeno opravljali? Na tako tesno združeno skupno delo pa nas veže med seboj časopisje. To je skupna javna beseda, ki jo govori narod sebi in drugim. In take javne besede v časopisju, ki zastopa mišljenje vsega naroda, ne bo mogel in ne bo smel nihče zavreči ali zanikati. Časopisje je skupno javno delo, skupna javna borba za pravice vseh in posameznika. Teko je časopisje naša edina vidna vez, ki nas združuje v eno vrsto, naše edino orožje, ki more biti prav uspešno. Zato ponovno povdarjam: časopisje je najvažnejše!

Nasprotniki katoliškega slovenskega ljudstva, pa četudi so to njegovi lastni sinovi, ki pa so svoje sinovstvo zatajili in postali janičarji, uporabljajo v prvi vrsti časopisje. Majhni so po številu, prav neznatni, a njihovo časopisje skuša postajati vedno močnejše in si hoče stalno zagovarjati pot med narod. Ako mu pustimo prosto pot, bo dobil svoj glasnik v deželi, bo on gospodar, narod pa bo ob svoje bogastvo, ob vero in ob narodno samozavest. Edino, kar more ustaviti ta preobrat v narodu, je katoliško in zavedno slovensko časopisje. Nihče torej ne more tajiti: najvažnejše je časopisje!

Torej na delo v smislu navodil na drugi strani za kat. časopisje, za naše liste: »Slovenski Gospodar« in »Naša Straža«!

Bog pa naj to delo in delavce blagoslovil!

## Navodila za razširjanje našega časopisja.

Vsak posameznik.

1. Če le moreš, si sam naroči list »Slovenski Gospodar«, »Naša Straža«, ali pa oboje, da boš dal drugim lep zgled!

2. V pogovoru z drugimi ne govori le samo o vremenu, pač pa o časopisih o »Slovenskem Gospodarju« in o »Naši Straži.« Reci zanje prijateljsko besedo!

3. Imaš prijatelja, pa vidiš, da ne more naročiti lista, plačaj mu ga za novo leto, in vsaki teden Ti bo iz srca hvaležen!

Organizirana agitacija.

1. Skličite sestanek, da se o agitaciji pomenite. Najbolj delavne organizacije naj to prevzamejo, pa naj bo to v Vašem kraju odbor SLS, ali izobraževalno društvo, ali Orel, ali Dekliška zveza, ali Marijina družba.

2. Na sestanku določite nabiralce oziroma nabiralke naročnikov! Tem dajte navadne pole papirja, na katere naj napišejo natančen naslov naročnikov, obenem pa, ali je star ali nov naročnik. Star naročnik je tak, ki je nepretrgano naročen letos do konca leta in bo še za naprej. Drugi vsi so novi naročniki. Nabiralcem, oziroma nabiralkam določite na sestanku natančen delokrog, označite jim hiše, ki na njih posamezni obiščejo, da se ne bodo srečavali v istih hišah, da ne bodo izpustili niti ene hiše!

3. Vsaki teden enkrat morajo zopet skupaj priti vsi, da se domenijo za nadalje in pokažejo svoje uspehe. Pri tem sestanku naj oddajo prepisane naslove naročnikov in denar. Od vseh na to eden zbere in da na pošto. Denar pošljite po položnici, ki je na razpolago v društvi in župniščih, imena pa v pismu na naslov: Uprava »Slovenskega Gospodarja« in »Naše Straže« v Mariboru, Koroška cesta št. 5.

4. Agitacijo je dokončati pred novim letom, najbolje takoj po božičnih praznikih. V 1. številki »Slovenskega Gospodarja« in »Naše Straže« bo namreč priložen stenski koledar. Tega naj torej novi naročniki dobijo.

5. Nagrada za agitacijo je v prvi vrsti seveda zavest, da ste pred Bogom in narodom storili veliko dobro delo. Poleg tega pa vam nudimo sledečo nagrado: Za vsakega novega naročnika, ki je plačal naročnino za celo leto ali vsaj za pol leta, si odtegnete za trud in stroške 10% od vplačane naročnine. Mesto 100 dinarjev pošljete torej le 90 dinarjev itd.

6. Nabiralne pole shranite vsaj za par mesecev, če bi bila kaka pomota, da se hitreje najde!

Bog spremlja apostolsko delo za katoliške slovenske časopise!

### Položnice za »Slovenskega Gospodarja«

bomo priložili prihodnji številki, ker jih do danes še nismo prejeli. Med tem naj naši prijatelji pridno zbirajo naročnike in nam pošljejo njih imena, denar pa nam bodo poslali, kakor hitro dobijo položnice.

Kako naročiš list, če nimaš položnice? Mnogi si želi o nanovo naročiti list, pa nimajo položnice. Zato nam navadno najprvo pišejo na upravništvu dopisnico, kjer prosijo, da jim pošljemo list in položnico zraven, s katero nam potem pošljejo naročnino. Ta način pa je silno počasen, ker traja večkrat po tri tedne, predno novi naročniki pridejo do lista. Zato pa tekni, ki bi radi naročili list, pa nimajo položnice, priporočamo, da takole napravijo: 1. Naj si kupijo na pošti nakaznico in naj nam po nakaznici pošljejo denar, potem bodo tekom enega tedna imeli v rokah list. 2. Napravijo pa lahko, da si prihranijo poštnino, tako le: Na vsaki pošti si lahko kupiš prazno položnico. Na to položnico napišeš spodaj na priznanici, položnici in vpisnici številko čekovnega računa in sicer za »Slovenskega Gospodarja« 10603, in pod to številko pa naslov: »Slovenski Gospodar« v Mariboru. Taka položnica velja ravno tako, kakor tista, ki jo dobite od nas. Ako tako napravite, boste list dobili gotovo še tekom enega tedna.

### Koliko bo stal »Slov Gospodar« v l. 1926?

»Slovenski Gospodar« bo stal v letu 1926:

Za celo leto 32 din.

za pol leta 16 din.

za četrt leta 8 din.

Izven države SHS bo stal še enkrat toliko.

### Koliko bo stala »Naša Straža« v l. 1926?

»Naša Straža« bo stala v letu 1926:

Za celo leto 30 din.

za pol leta 15 din.

za četrt leta 7 din.

Izven države SHS stane »Naša Straža« še enkrat toliko.

## Tedenske novice

Društvom Prosvetne zveze! Društva so si zastavila veliko nalogo, širiti med narodom prosveto. Zato uporabljajo vsa mogoča sredstva. Gotovo na najvažnejše in najuspešnejše ne bodo pozabila, to je na naše časopise: »Slovenskega Gospodarja« in »Našo Stražo«! Sploh se ne more pojaviti kako živahnije društveno življenje, razen po časopisih, ki napravijo ljudi ukaželjine in jih kar vodi o v društva. V teh časopisih je nadalje popisano vse društveno delovanje in se v njih vrši agitacija za društvene pridavitve. Čimbolj bosta torej »Slovenski Gospodar« in »Naša Straža« v Vašem kraju razširjena, temboljše za Vaše društvo. Zato Vas vabimo na vstrano in odločno agitacijo

za »Slovenskega Gospodarja« in »Našo Stražo« v smislu navodil, ki jih objavljamo na drugem mestu. Kdor dela za razširjenje naših listov, dela za ljudsko prosveto.

Krajevnim odborom SLS! Teško je Vaše delo, posebno kadar je treba za eno ali drugo stvar od hiše do hiše agitirati. Olašate si to delo, pa storite to le enkrat na leto, potem pa naj hodi na mesto Vas vsaki teden v vsako hišo »Slovenski Gospodar« in kjerkoli mogoče tudi »Naša Straža«! Stranka bo močna le po močno razširjenem časopisu. Naša načela bodo zmogovita, ako jih teden za tednom vcepilje v dušo naših ljudi naš časopis. In pristaši bodo zavedni in zvesti, ako bodo poučeni po pravih poročilih naših listov. Skličite takoj sejo in edina točka razgovora bodi: na delo za naše časopise, za »Slovenskega Gospodarja« in »Našo Stražo«! Agitirajte za naše liste od hiše do hiše, od osebe do osebe. Najboljše je, ako agitacijo izvršite vsaj do novega leta, da bodo novi naročniki liste dobivali že od prve številke prihodnjega leta. — Izvršilni odbor SLS v Mariboru.

A, to je tisti Radič! Slovenski vojak nam piše: »Pojasnite mi, kdo je bil tisti, ki je baje v narodni skupščini govoril, da naj bo vojaška dolžnost tako urejena, da bi moral biti vsak moški celo življenje podvržen vojaški komandi. To vas prosim v imenu mnogih vojakov, ki služimo v Makedoniji. Nikolaj G.« — Odgovor: Iz zapisnikov se e nar. skupščine dne 27. marca t. l. je razvidno, da je zastopnik Stefana Radiča, njegov sinovec Pavle Radič v govoru, ki ga je govoril v imenu Stefana, izjavil približno tako-le: »Mi (Radičevci) smo mnenja, da se naj vojaška dolžnost neha šele s smrtjo! Ob drugi priliki je izjavil Radičev, da bi morali vsaki delati »kuluk«, to je: tolči kamenje, graditi ceste in mostove ter druge zgradbe za državo. Mišlimo, da ste z našim odgovorom zadovoljni. Če pa ste zadovoljni z Radičevimi nazori, pa je vaša stvar. Mi nismo!

Radič, odgovoril 1. Zakaj si prej obečeval in pridigoval »republiko«, a sedaj si kraljevski ministar? 2. Čemu si prejšnja leta imel v svojem programu samostojno in svobodno Hrvatsko, danes pa se navdušuješ za velesrbski Pašičev centralizem? 3. Prej si nepreslano pisal in govoril, da si proti vojski, proti militarizmu, zakaš pa proglašal sedaj, da se naj vojaška dolžnost neha šele s smrtjo! 4. Na vsakem shodu si govoril Ti in Tvoja zlahta, da boš in hočeš delati »seljačsko« (kmetško) politiko. No, šesti mesec že sedijo Tvoji ministri in poslanci v vladi, a niti ena stvar se za kmeta ni poboljšala. Zakaj nisi določil tudi kakve izobražene kmeta za ministra, ampak samo tri advokate in enega agenta? Kje si pustil svojo »kmetško« politiko? 5. Če si res za ljudstvo in za kmeta, zakaj Tvoji ministri in Tvoji poslanci pomagajo nalagati tako visoko davčna bremena s tem, da glasujejo za vse predloge in zakone, ki jih predlaga Pašičev finančni minister Stojačnovič? Semo na ta vprašanja nam odgovoril! A povedati moraš čisto resnico! Razumeš, Radič!

Radičeva komedija v Mariboru. Na Hrvatskem si Radič ne upa več priti ali shodov, ker ga Hrvati ne marajo več, odkar se je napil bratovščine z Pašičem ter se je z njim politično oženil. Kmet še nikdar ni plačal toliko davkov, kakor teh šest mesecev, kar sedijo Radičevci kot ministri v Pašičevi vladi! Delavcem pre nikdar ni trebalo plačevati »štibre« od svojega dela, kakor sedaj, ko so Radičevi poslanci zapustili Slovence in so skupaj s srbskimi radikali. Te resnice nihče ne more ovrči. Krivice so na vseh koncih in krajih. In Radič pride v nedeljo, dne 13. decembra t. l. v Maribor, kjer bo govoril redovnežem, ki ga bodo prišli gledat. Eni razglašajo, da bo shod v Narodnem domu, a drugi pravijo, da v Gambriinov dvorani. Mi smo mnenja, da lahko Radič pride stokrat ponujati svojo vero v Maribor, dosegel ne bo nič. Dne 8. februarja je imel menda okoli 700 glasov, če so pa jutri volitve, jih niki 200 ne bo imel več. V Mariboru smo že videli mnogo cirkusov in komedij, bomo si pa v nedeljo pogledali še radičevski cirkus.

Pri Sv. Petru niže Maribora se je vršil v nedeljo, dne 6. t. m. po rani maši dobro obiskani shod SLS. Naš posl. Franjo Zebot je v poljudnem govoru nem opisal, kako pomaga Radič nalagati Pašiču slovenskim davkoplačevalcem, celo ubogim vinčarjem, vedno višje in nove davke. Radičevci so se popolnoma prodali Pašiču. Dobili so pet ministrov in sedaj glasujejo za vse, kar Pašič od njih zahteva. Zapustili so Slovence in zategadelj je tako slabo. Najgrše pa je pri teh ljudeh to: Tu doma kričijo, da so za kmeta, a v parlamentu pa kar z obema rokama glasujejo za to, da se pobirajo še naprej tako strašno visoki davki. Zvedeli smo marsikaj, kar nam dosedaj ni bilo jasno. Cel zbor je izjavil, da obsoja naše ljudstvo protijudsko »delo« Radičevcev, a mi zaupamo našemu poslancu in celi SLS.

Zborovanje dr. Korošca v Ptujju. Preteklo nedeljo, dne 6. novembra, se je vršil v Ptujju zbor delegatov SLS ptujškega in ormoškega okraja, na katerem je govoril naš voditelj dr. Korošec. V svojem govoru je povdarjal važnost Slovenske ljudske stranke za slovensko ljudstvo. Predočil je razliko med ostalimi strankami, ki so po večini samo razredne stranke ter to povsod naglašajo ter Slovensko ljudsko stranko, ki je res stranka ljudstva, kajti v njej so zastopani vsi stanovi in sloji našega naroda. SLS hoče biti za vse stanove: kmetški, delavski in obrtni. Pri tem se pa SLS zaveda, da je izmed teh najvažnejši kmetški stan, iz katerega so izšli vsi ostali. Program Slovenske ljudske stranke je, predvsem jačiti in krepiti moralno in gospodarsko kmetški stan, ker iz njega izvira življenje in notranja moč naroda. Zato SLS polaga toliko važnost na kmetško prosveto in kmetško združništvo. Kmetje pa ne smejo pozabiti, da žive v njihovi sredi slovenski delavci in v njihovih družinah pesli, ki so mu bratje. Z veseljem je zato pozdravil prvi korak, storjen za zastopstvo delavstva: volitve v delavsko zbornico, ki se bodo kmalu vršile. Kmetje bodo storili vse, da pripomorejo pri volitvah krščanskemu socializmu do zmag. Dalje je dr.